
昌邑国企招聘试题答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、环境噪声，是指在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的于扰周围生活环境的声音。《声环境质量标准》按照区域使用功能
特点和环境质量的要求，将声环境功能区分为5种类型，我国居民区环境噪声标准是（　　）。

 A． 白天不超过50分贝，夜间不超过40分贝

 B． 白天不超过55分贝，夜间不超过45分贝

 C． 白天不超过60分贝，夜间不超过50分贝

 D． 白天不超过65分贝，夜间不超过55分贝

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能，需要保持安静的区域的噪声环境要求是，昼间不超过
55分贝，夜间不超过45分贝。因此B项正确。

2、湿地被称之为（　　）。
 A． 地球之肺

 B． 地球之肾

 C． 地球之心

 D． 地球之源

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，湿地，与森林、海洋并列为全球三大生态系统类型，它是水陆相互作用形成的独特生态系统，具有季节或常年积
水、生长或栖息喜湿动植物等基本特征，湿地能够净化环境，起到“排毒”、“解毒”的作用，又被人们喻为“地球之肾”。

3、关于我国的湖泊，下列叙述正确的是（　　）。
 A． 海拔最低的湖在四川

 B． 海拔最高的湖在新疆

 C． 最大的淡水湖在江西

 D． 最大的咸水湖在西藏

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，海拔最低的湖是位于新疆维吾尔自治区吐鲁番盆地的艾丁湖；B项错误，海拔最高的湖是位于西藏的纳木错湖；C
项正确，最大的淡水湖是位于江西的鄱阳湖；D项错误，最大的咸水湖是位于青海的青海湖。

4、今年，面对新冠肺炎疫情冲击，习近平总书记再次点名遏制舌尖上的浪费，一再强调越是面对风险挑战，越要稳住（ ），越要确保（ ）和
（ ）安全。

 A．农业 粮食 重要副食品

 B．农业 粮食 重要工业品

 C．工业 市场 重要工业品

 D．工业 市场 重要副食品

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在今年2月底对全国春季农业生产工作作出重要指示强调，越是面对风险挑
战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。

故正确答案为A。
5、下列关于人体内蛋白质的说法错误的是：

 A．过量摄入蛋白质会对人体造成危害

 B．蛋白质是占细胞干重第二多的物质

 C．人体一切生命活动都离不开蛋白质

 D．蛋白质元素组成中，最稳定的元素是氮

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，虽然蛋白质对人体健康很重要，但是蛋白质不是吃得越多越好，摄入太多反而有害健康。人体是不储存蛋白质
的，过多的蛋白质需要通过肾脏代谢排出体外，蛋白质摄入量的增加，会给肾脏带来更大的负担，进而损害肾脏。如果肾功
能本身就受损，危害就更大了，同时也可能导致骨质疏松、血糖升高、脂肪堆积等。

B项错误，细胞鲜重中，含量最多的化合物是水，第二多的是蛋白质。细胞干重中，含量最多的化合物是蛋白质。

C项正确，蛋白质是组成人体一切细胞、组织的重要成分，机体所有重要的组成部分都需要有蛋白质的参与，是生命的物质基
础和生命活动的主要承担者。在人体内蛋白质还具有调节、免疫、运输等作用。

D项正确，蛋白质是由氨基酸以“脱水缩合”的方式组成的多肽链经过盘曲折叠形成的具有一定空间结构的物质。蛋白质中一定
含有碳、氢、氧、氮元素，也可能含有硫、磷等元素，各种蛋白质的含氮量很接近，平均为16%。在蛋白质元素组成中，最
稳定的元素是氮。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、贾某与黄某素有冤仇，一日贾某在路上看到一人浑身是血，奄奄一息，遂上前查看，发现是黄某。黄某乞求贾某帮助，但贾某断然离开。导
致黄某因失血过多死亡。

关于贾某的行为，下列说法正确的是（　　）。

 A． 贾某的行为构成作为犯罪

 B． 贾某的行为构成不作为犯罪

 C． 贾某违反道义义务，不构成犯罪

 D． 贾某行为构成见危不救罪

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，作为犯罪与不作为犯罪的根本区别在于行为人是否采取积极地行动去实现其犯罪目的，贾某对于黄某的死亡并没
有采取积极主动的行为，即不构成作为犯罪。B项错误，“不作为”是指在能够履行自己应尽义务的情况下，不履行该义务。构
成不作为犯罪，行为人必须具有某种特定的义务。贾某并没有救助黄某的法律义务，不构成不作为犯罪，他只是违反了道德
层面上的义务。D项错误，《刑法》中不存在“见危不救罪”这个罪名。

7、血压是重要的生命体征，在测量中我们获得高压、低压两个数值，并以此评估血压水平。下列与血压有关的说法错误的是：

 A．高血压是指高压和低压同时高于正常值的现象

 B．测量得到的低压是指心室舒张时产生的压力

 C．高钠低钾膳食是我国人群重要的高血压发病危险因素

 D．高血压患者在血压过高时常常伴随头晕等症状

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，在未使用抗高血压药物且安静休息坐位的情况下，非同日三次测量，收缩压均 140mmHg和（或）舒张压均
90mmHg可诊断为高血压；既往有高血压史，现使用抗高血压药物，虽现血压未达到上述水平，亦应诊断为高血压。所以一
项指标高于正常值即可诊断为高血压。

B项正确，当心室收缩时，主动脉压快速升高，在收缩期中期达到了最大值，此时动脉血压被称作“高压”，也被称作收缩压，
其正常值在90-140mmHg之间；当心室舒张时，主动脉压下降，在心舒末期动脉血压的最低值称为“低压”，也被称作舒张
压，其正常值在60-90mmHg之间。

C项正确，我国人群高血压发病重要危险因素包括遗传因素、年龄以及多种不良生活方式等多方面。《中国高血压防治指南》
指出，高钠、低钾膳食是我国人群重要的高血压发病危险因素。

D项正确，高血压是现在的一种常见疾病，它可以分为原发性高血压和继发性高血压，它的特点是全身性与发病慢。高血压
患者常常伴随着头痛、头晕、乏力等一系列症状。

本题为选非题，故正确答案为A。

8、公共组织信息处理的基本环节为（　　）。
 A． 信息收集、信息加工、信息删除、信息贮存

 B． 信息收集、信息加工、信息传递、信息贮存

 C． 信息收集、信息传递、信息删除、信息贮存

 D． 信息收集、信息传递、信息删除、信息加工

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，信息收集是公共组织信息处理的基础环节，为下面的步奏做铺垫。然后需要对信息进一步加工才能进行信息传递，
最后对有用的信息进行信息贮存。

9、台风在我国登陆的时间多出现在（　　）。
 A． 秋冬季节

 B． 冬春季节

 C． 春夏之交

 D． 夏秋季节

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
台风一般发生在我国的夏季，最早在5月发生，最迟到11月，正是我国的夏秋之际。因此D项正确。

10、（　　）是记叙（叙述）表达方式中最基本的方法。
 A． 顺叙

 B． 倒叙

 C． 补叙

 D． 插叙

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，记叙（叙述）表达方式包括顺叙、倒叙和插叙。顺叙是按照事情发展的次序进行记叙，行文更有条理，也是记叙
（叙述）表达方式中最基本的方法。

11、我国是世界上语言文字资源最丰富的国家之一，下列与之相关的说法不正确的是：

 A．我国各民族语言分别属于汉藏、阿尔泰、南岛、南亚和印欧五大语系

 B．包括东北官话、北京官话等在内的官话方言是我国十大汉语方言之一

 C．我国文字从字母文字体系上看都属于古希腊字母和拉丁字母两种形式
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 D．汉字的字体演变先后经历了甲骨文、金文、篆书、隶书、楷书等阶段

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，我国56个民族按照使用的语言分别属于五大语系：汉藏语系、阿尔泰语系、南岛语系、南亚语系和印欧语系。

B项正确，现代汉语有标准语（普通话）和方言之分。汉语方言通常分为十大方言：官话方言、晋方言、吴方言、徽方言、闽
方言、粤方言、客家方言、赣方言、湘方言、平话土话。其中的官话方言可分为东北官话、北京官话、冀鲁官话、胶辽官
话、中原官话、兰银官话、江淮官话、西南官话。

C项错误，汉字是表意文字，而拉丁字母是表音文字。表意文字的特点就是通过笔画的勾勒，能概括它所代表的事物的含义；
而希腊字母和拉丁字母是所有西方国家字母的基础。

D项正确，汉字经过了6000多年的变化，其演变过程是：甲骨文（商） 金文（周） 小篆（秦） 隶书、草书（汉） 楷
书 行书，以上的七种字体称为“汉字七体”。

本题为选非题，故正确答案为C。

12、下列关于中国特色社会主义进入新时代的说法，不正确的是：

 A．中国特色社会主义进入新时代，是中国共产党从事业发展全局的高度在十九大作出的重大政治论断

 B．中国特色社会主义进入新时代，这一论断科学把握了当代中国发展新的历史方位，精辟概括了我国发展变革的阶
段性特征

 C．中国特色社会主义进入新时代，与一般历史学意义上时代划分概念一致

 D．坚持和发展新时代中国特色社会主义，需要用发展着的理论指导发展着的实践

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，十九大报告指出：“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。”表明中国特色
社会主义进入新时代，是中国共产党从事业发展全局的高度作出的重大政治论断。

B项正确，“中国特色社会主义进入了新时代”这一重大政治判断精辟概括了当代中国发展变革的阶段性特征，科学把握了我国
发展新的历史方位，准确标定了中国特色社会主义航船前行的时代坐标。

C项错误，“中国特色社会主义进入新时代”重大政治判断，是根据党和国家事业长远发展需要提出来的。新时代是从党和国家
事业发展的角度提出来的，不是历史学上时代划分的概念。

D项正确，坚持和发展中国特色社会主义，需要不断在实践和理论上进行探索、用发展着的理论指导发展着的实践。

本题为选非题，故正确答案为C。

13、2020年7月23日，长征五号遥四运载火箭在中国文昌航天发射场点火升空，实施我国首次火星探测任务“天问一号”。相比探月任务，探测
火星的难度更大。下列关于月球探测和火星探测的说法错误的是：

 A．最佳的火星探测器发射窗口少于最佳月球探测器发射窗口

 B．与月球不同，火星上存在大气层，因此火星探测器需要耐烧蚀性能和隔热性能更优异的防护材料结构

 C．着陆于月球正面的探测器与地球进行通信不受任何限制，无需中继通信支持

 D．火星上的昼夜温差比月球上大，因此火星巡视器在热控方面需要特别设计

〖正确答案〗
D
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